KEMIJSKO RAVNOTEZJE

K. (ekso)

Nog + 3 Hyg 2 NHj + Toplota
[mol] a b K. (endo) d
[mol] —X -3x +2x
[mol] a—x b —3x d+2x
[mol/L] A B D
[mol/L] -X -3X +2X
[mol/L] A-X B-3X D +2X
An=2-4=-2
Aw=4-2=2

Kc-ravnotezna koncentracijska konstanta nastanka NH; iz H, in N,, pri doloCeni
temperaturi

Izrazena z ravnoteZnimi koncentracijami posameznih komponent

NH;  (D+2X)]
[P -[N,] B-3%°-(A-X)

I<c(T) -

Izrazena z mnozinami posameznih komponent in prostornino celotne zmesi (ali raztopine) v
ravnotezju

n(NH;)*-V? _ n(NH;)* V2
n(H,)* -n(N,)  n(H,)* -n(N,)

oT) =

(d+2x)%-V?
(b-3x)* - (a-x)

KC(T) =

Izrazena z mnozinskimi (prostorninskimi) delezi posameznih komponent ter mnozino in
prostornino celotne zmesi v ravnotezju

~ x(NH)?-V?  x(NH,)? (ij
o(T) — _

x(H,)* x(N,)-n?  x(H,)* -x(N,) \n

Izrazena s parcialnimi tlaki posameznih komponent in temperaturo plinske zmesi v ravnotezju

o p(NH;)? - (RT)> _ p(NH;)*
o(T) p(H2)3 -p(N,) p(H2)3 -p(N,)

-(RT)* =K, - (RT)?

Kc(T) = Kp(T) '(RT)_AH



Kc—ravnotezna koncentracijska konstanta razgradnje NH; na H, in N,, pri dolo¢eni
temperaturi

Ko Koy =1 Komy - Kpmy =1

V katero smer potece reakcija pri dolo¢enih zacetnih koncentracijah, dolo¢imo s pomocjo
rekcijskega koeficienta (Q)

Q> K reakcija potece v smer razgradnje NHj3, nastanka N, in H,
Q = K¢ ravnotezje
Q< K1) reakcija poteCe v smer nastanka NHj, razgradnje N, in H,

Legenda:
a—zacetna mnozina N, [mol]

b—zacetna mnozina H, [mol]
d—zacetna mnozina NH; [mol]

A—zacetna molska koncentracija N, [mol/L]
B—zacetna molska koncentracija H, [mol/L]
D-zacetna molska koncentracija NH; [mol/L]
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